

确保全面小康成色更足

省住建厅领导到我县调研指导脱贫攻坚、乡村振兴等工作

本报讯(甘鑫)11月13日下午,省住房和城乡建设厅党组书记、厅长赵庚辰一行到我县河凤桥乡田湾村调研指导脱贫攻坚、乡村振兴等工作。市人大常委会副主任、县委书记李高岭,县委常委、副县长王鹏程等陪同调研。

在田湾村部,赵庚辰仔细查看了村部建设和驻村第一书记办公、居住和生活条件,详细了解帮扶工作进展情况,叮嘱他们要紧紧依靠村“两委”班子,熟悉民情、倾听民生,切实提升产业带动脱贫能力,调动贫困群众通过自身努力脱

贫致富,注重发挥桥梁纽带作用,积极帮助群众解决实际困难。

在贫困户楚德江、赵吉洲家中,赵庚辰与贫困户亲切交谈,详细询问他们的家庭、生活和健康状况,鼓励他们要保重身体,保持积极向上的精神状态,把日子越过越好。

随后,赵庚辰一行来到田湾村天润田园综合体和祝家庄生态园,了解招商引资、乡村旅游和产业发展情况。

赵庚辰要求,要找准定位,明确客户群,充分利用区域和资源

优势,打造特色化、差异化的旅游项目。要注重发挥龙头带动和示范作用,吸纳更多贫困人员和其他村民就业,带动整村产业发展。要持续加大力度,做好扶贫成果的巩固和提升,推动脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接,确保脱贫质量更高、产业发展更好、乡村振兴基础更牢、全面小康成色更足。

调研中,赵庚辰一行还仔细查看了田湾村红色文化公园、党员政治生活馆,对田湾村“以文明乡风助力乡村振兴”的工作模式给予了高度评价。

精彩看点

大别山下的绿色崛起

——商城县经济社会生态综合发展纪实

▶▶07版

浙江省为见义勇为先进人物记功奖励

商城好人余维业被追记一等功

▶▶06版

霜降去看花

▶▶08版

本期统筹:纪道成 黄慧

本期特约组稿:吴畅 章红荔

陈思 王玉春

商城县融媒体中心

商城县新闻中心

联

办

实现河畅水清岸绿景美

周哲开展巡河工作

本报讯(余文涛)11月15日上午,县长周哲轻车简从到灌河鲇鱼山水库下游段开展巡河工作。

周哲先后深入灌河马罡断面、河凤桥八里滩河湖“四乱”清理整治现场、鲇鱼山水库城乡供水一体化项目现场,检查水资源利用、水生态修复、水环境治理、水灾害防治情况。

检查中,周哲强调,要加强水

资源利用,谋划实施好城乡供水一体化项目,让百姓喝上放心水,同时统筹推进农村污水治理项目,实现农村供排水一体化;要加强水生态修复,推进灌河生态旅游项目,加强灌河河道治理生态修复,提升河道绿化水平和景观效果;要加强水环境治理,加大水污染防治力度,认真落实河长制,如期完成河湖“四乱”清理整治任

务;要加强水灾害防治,推进灌河航运项目,实施灌河河道清淤、堤岸加固等治理工程,提升河道防洪出涝能力,确保灌河河道安全,最终通过实施“四水同治”,实现河畅水清岸绿景美的效果。周哲还就脱贫攻坚工作进行了安排部署。

县政府办、县水利局(河长办)、上石桥镇、河凤桥镇、鲇鱼山街道主要负责同志随同参加巡河活动。

助力乡村振兴

人大代表在行动



谢青梅查看基地树苗生长情况 曾令菊 摄

曾令菊

初冬暖阳下,大片田野间,高高矮矮的红豆杉树翠绿葱茏,枝枝桠桠间缀满密密红豆,似一串串小红灯笼,格外引人注目。在商城县达权店镇新建村青梅红豆杉

专业合作社红豆杉种植基地,理事长谢青梅步履轻盈地穿行在垄垄树苗间,抚抚树枝、尝尝鲜果,脸上荡漾着满满的喜悦。

今年48岁的谢青梅是土生土长的新建村人。该村是个传统的山区农业村,以前村

“黄金树”结出致富果

民主要收入靠种植粮食,经济结构单一,导致生活都不富裕。怎样才能增收致富呢?谢青梅苦思冥想、查阅资料,决定种植具有“黄金树”之称的红豆杉。她先后到云南、贵州等地辗转考察学习育苗技术,不断向他人请教。在学习知识与自身实践相结合的道路摸索10多年后,2009年她成立了商城县青梅红豆杉专业合作社,通过务工、土地流转、自主经营等方式,让附近在家剩余劳动力逐渐获得了稳定收益。目前,该合作社红豆杉种植面积已达到400余亩,带动120户农户每年增收5000元以上,新建村也逐步改变了贫穷落后的面貌。

“我在基地的主要工作是

除除草、摘摘鲜果,已经干了六七年了。”今年49岁的胡勋霞,一边麻利地摘着鲜果,一边乐呵呵地说,自己一天可以采摘20多斤鲜果,每天工资是70元。“在家门口就能轻松工作,挣钱、照顾家两不误,实在是太好了。”

57岁的吴孔孝也是本村人,因为年龄大身体不太好,先前只能在家种种庄稼,靠着微薄的收入维持着一家人的生活。“我也在这个基地干五六六年活了,主要任务是给苗木开沟、除草,一天能有120元-150元的收入呢。这些钱足够我们一家人的日常生活开支了,真得好好感谢敢创业、能干事的谢青梅理事长。”

作为合作社负责人,大到

合作社的运营管理,小到幼苗的施肥浇水,谢青梅都事必躬亲。她好学又肯吃苦,经过两年刻苦钻研和不断试验,她破解了在中原地区温室培育红豆杉种苗的难题,不仅填补了我省此项农业技术空白,也大大降低了种苗成本、大幅提升了苗圃种植效益。如今,她除了免费传授种苗种植管理技术,带领乡亲种植红豆杉,还成功地将红豆杉销售渠道扩展到电商等新的销售平台上,目前苗木供不应求,为合作社的发展起到了保驾护航的作用。“作为一名人大代表,我将继续扎根土地,尽自己的全力带领乡亲们共同致富,为乡村振兴贡献自己的力量。”谢青梅说。